

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

La peseta no debe depreciarse

Había oido decir, y no tuve reparo en dar por buena la reflexión, que de algún tiempo a esta parte existía gran demanda de pesetas, o que en pesetas se empleaba una cantidad considerable de dinero extranjero. Siendo así, debía creer y creía que nuestro signo monetario disfrutaba de la más perfecta salud y que no tenía por qué envidiar a ningún otro. Cuando el otro día he leído la nota oficial del Gobierno, he pasado, no lo he de ocultar, por lo que se llama una dolorosa sorpresa. No hay, en verdad, razón para que nuestra moneda sea depreciada. El último presupuesto se saldó con superávit. No es dudoso que el presupuesto actual se liquidara con un importante sobrante. Es cierto que aquí, como en todas las naciones, los gastos han aumentado considerablemente, pero más lo es que los ingresos crecen, que la población española crece también, y que todas las fuentes productivas se hallan en auge.

En cuanto a las reservas de metal amarillo, existe el necesario y más para que la peseta tenga bien guardadas las espaldas y las emisiones de billetes posean la debida garantía.

No hay, pues, razón para que la peseta baje, sino, por el contrario, para que se esté a la par de las monedas más sanas de los países más solventes; y como ello no obstante se observa que existe el propósito de depreciar nuestro signo de crédito, el Gobierno ha resuelto, y es muy plausible la resolución, tomar cartas en el asunto para cohonestar esa antipática e injerida maniobra.

Yo tengo el mejor juzgado de los talentos y de las energías del señor Calvo Sotelo, siquiera no me haya parecido siempre bien y acertado todo lo que ha hecho; y como estoy tan seguro de aquéllos como de su patriotismo, tengo la absoluta confianza de que acometerá inmediatamente la empresa de sanear el ambiente artificiosamente infecionado, a fin de que el signo monetario de España tenga en todas partes la consideración que debe tener. En esto creo que coincidiremos todos: sean cuales quieran las mudanzas políticas futuras por encima de esos cambios más o menos posibles estará la afirmación rotunda, indiscutible, de la solvencia nacional. Pasarán los hombres, pero la nación y el Estado no pasarán.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Cómo se ayuda a la Prensa católica

Por lo que respecta a los procedimientos de ayuda, el más eficaz es la oración. Sin el auxilio de Dios, necesario es procurar o caramente, ninguna obra buena puede triunfar; el medio más adecuado para contar con ese auxilio es pedir, rogar: son palabras del mismo Cristo: «pedid y recibid»; llamad y se os abrirá.

Después de la oración, el auxilio económico. Este ha de ser inteligente y bien ordenado. Mu bien es a contribuir a la colecta organizada para el dia de San Pedro; si no hubiere otras razones, fuera suficiente a de autoridad: lo piden los Obispos y basta. Es el auxilio extraordinario muy valioso en una obra que como la de la Prensa tantas atenciones extraordinarias ha de cubrir. Pero la ayuda eficaz, positiva, que no debe faltar nunca es la ordinaria: la suscripción y el anuncio, que son las dos únicas en que un periódico se apoya.

Exijan los católicos a su Prensa todas las informaciones a su alcance, variedad de secciones, firmas prestigiosas, pero echen por deante su suscripción y su anuncio. Así darán sólida base económica a su empresa y el periódico será poderoso, muy leido, constante formador de una amplísima opinión católica, é influirá para que las reyes se inspiren en las doctrinas de Evangelio, para que los gobernantes en sus actos no violen un momento los sentimientos religiosos de los gobernados.

EL DEFENSOR se vende en Valencia en el kiosco de la Prensa Católica, Plaza de la Virgen.

POR LA PRENSA CATÓLICA

¿Seguirán los católicos sin enterarse?

Corría el año 1877. El venerable Baudón, presidente general de las Conferencias de San Vicente de Paul en Francia, escribió lo siguiente:

«En mi sentir no se ha comprendido bastante por los católicos franceses la gran importancia de la Prensa. Se piensa en construir iglesias, en fundar comunidades, en multiplicar los «así os para hermanos y pobres», y todo esto, en efecto, pertenece al número de las obras necesarias; pero se olvida que sobre estas necesidades hay otra que por fuerza de las circunstancias «aventaja a todas», y es la Prensa católica, la cual si no es «soñada, animada y elevada» a la altura correspondiente, las iglesias serán abandonadas» si es que no las arrancan e inciendian, se expulsan a las comunidades por mucho arraigo que ahora parezcan tener, y las casas de caridad y las escuelas mismas se verán arrebatadas a la religión que las fundó. Una legislación irreligiosa suprimirá y destinará a otros o que tanto trabajo ha costado de crear. Sin un milagro, nuestros esfuerzos serán inútiles en tanto que la Prensa se halle, en su mayor parte, en manos de nuestros enemigos».

Sigue hablando el señor Baudón de la indiferencia o desdén con que trataban a la Iglesia y a su cargo con ella se relacionaba, hombres horados y asesinatos en otras cuestiones, devoción que atribuía a los periódicos impíos y irreligiosos que constantemente llegan a manos de tales hombres.

«Si los católicos, continúa, «colocaran por encima de todo otro deber el de apoyar a su Prensa y cada año la dedicaran «dos o tres millones» pruebe a asegurar que muy otro sería el estado de opinión, y rápidamente se efectuaría el cambio, y resucitaría la fe en centenares de miles de interesados».

Quien, con imparcialidad medite las precedentes palabras y contemple el estado actual de nuestra patria, no estimará exagerado que afirmemos pa- rezcan dichas para nosotros.

El generoidad de los católicos es pañuelo manifiestarse pródiga un día y otro día, en obras benéficas, religiosas y culturales pero; aparte los somos de ningún donativo, ni legado para nuestra Prensa.

Esta actitud de los católicos obedece generalmente a inconsciencia, de la que, quizás sean ellos los menos culpables, toda vez que sue en seguir las orientaciones de sus consejeros a quienes, ante Dios, no puede excusar ignorancia invencible.

Pero no viene el caso discutir quien sea el culpable de la desorientación de los amigos del orden en lo que a Prensa se refiere, basta consignar el hecho.

Los católicos españoles no atienden debidamente a su Prensa. Lo mismo sieno que ocurría en Francia.

Treinta años después de pronunciar las palabras del repetido señor Baudón, el radical Comte dijo en un discurso: «Yo he barrido «dios y siete mil» establecimientos religiosos», y Clemenceau poco tiempo después: «Yo les he arribatado sobre cuarenta mil iglesias con todos sus bienes, y hasta las fundaciones de misas por sus difuntos».

Es aventurado predecir que, si seguimos en nuestra apatía respecto de la Prensa católica, ocurrirá otro tanto en España, en plazo no lejano?

Insensatos son cuantos conceden larga duración al actual estado de cosas. Reiteradamente se habla de la sustitución del actual gobierno. Estimamos que tardará más que lo augurado por los impacientes, pero, es evidente que la dictadura ha de dar paso a otros gobiernos, como lo es también que, en lo porvenir, no podrá prescindirse del partido socialista, «único que saldrá removido», aun que sea paradójico, de los años de dictadura, y nadie ignora los radicales del socialismo.

Jamás transigirán con personas ni instituciones que se inclinen a la derecha o tengan con ésta alguna comitancia, como no sea para obtener una ventaja positiva en favor de sus ideales. Solamente los imbéciles pondrán en duda este hecho que estamos viviendo.

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

De la intranquilidad socialista es prueba el «voto de censura» con que la Internacional, reunida en Bruselas, acaba de «obsequiar» a su líder Alibert Tomás, director de la Oficina Internacional en Ginebra, por el «crimen» de haber asistido al Congreso de los Sindicatos fascistas de Roma.

Si esto hacen con los amigos ¿qué no harían con nosotros el día que pudieran actuar como miembros de un gobierno?

Y que esto acaecerá en España lo repetimos, solamente a los miopes en materias políticas pasa inadvertido.

Para entonces una buena organización periodística podrá desbaratar los intentos socialistas, porque solo la Prensa crea y orienta eficazmente la opinión.

Miremos a Méjico, donde una minoría insignificante tiene «herrojados a nueve décimas partes de la población predominantemente católica; pero los católicos no se preocuparon de su Prensa, de esa Prensa que pudiera dar la voz de alerta cuando se probaron las leyes inicuas que hoy se aplican.

La Providencia que tanto veló por nuestra patria nos ofrece estos ejemplos para que aprendamos de lo que acontece en otras naciones; ¿continuaremos con nuestra apatía? ¿Seguirán los católicos sin enterarse?

ELIAS OLMO.

Presidencia de la Delegación local del Consejo del Trabajo

ELECCIÓN DEL COMITÉ

DE ARTES BLANCAS

Convocatoria a los patronos de molinería, panadería, galletas y pastas alimenticias.

En virtud de Real Orden del Ministerio de Trabajo, Industria y Comercio, fechada el 9 del corriente mes de Junio y publicada en el número del siguiente dia 11 de la «Gaceta» de Madrid, se convoca por medio del presente aviso a los patronos del Grupo 14, referente a Artes blancas, del Real Decreto Ley de 26 de Noviembre de 1926, y comprensivo de molinería, panadería, galletas y pastas alimenticias, para que el próximo dia 29, a las siete de la tarde, concurran al Salón de Sesiones de estas Casas Consistoriales, donde se habrá de efectuar la elección de cinco vocales efectivos y otros tantos suplentes de aquella clase para el Comité Paritario respectivo.

Se observarán las prescripciones de la regla 8.^a del capítulo 3.^a del antiguo Real decreto ley de Organización Corporativa, por la cual se determina que cuando las claves interescritas no estén asociadas, las convocadas a reunión, para la elección de sus vocales, la Delegación local del Trabajo.

Los vocales obreros en igual número que los patronales, serán elegidos en el seno de su Sociedad La Unión Panificadora, en reunión que habrá de celebrarse el expresado dia 26, con asistencia de un representante de la autoridad gubernativa. El acta de votación sera enviada a la Delegación local del Consejo del Trabajo.

El Comité de Artes blancas, con juicio de la dirección en toda la provincia, está constituido por cinco vocales efectivos, patronales y otros tantos obreros en igual número de suplentes de ambas clases.

El escrutinio se celebrará por la Delegación del Trabajo el dia 2 de Julio proximo.

Córdoba 21 de Junio de 1928.—El Alcalde presidente de la Delegación del Trabajo, P. VILLOSADA.

A. Peralbo Caballero

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIPALÚDICO DE ALCOLEA

Infecciones, nutrición. Secretiones intercas y sangre.

MARIA CRISTINA, 2.º DERECHA

Consultas a las 2

Jabón "Chimbo"

Sirve para todo. Para tocador y para la ropa corriente o delicado. Dispensable para chucherías y mecánicos.

Agente Foz, Reloj, 1, Teléfono 100.

Notas financieras

Interesantísimo en cuentos financieros ha sido la semana.

La «Gaceta» del sábado publica la reforma del reglamento interior de la Bolsa de Madrid.

Lo más importante de dicha reforma es que en ella se dan mayores garantías al público para las operaciones que realiza.

Establece la responsabilidad solidaria entre todos los colegiados.

Importante es así mismo lo que se refiere a la fianza que han de tener los agentes que será en relación con el número de operaciones, pues determina el artículo 102: «Cada cuenta mil pesetas de fianza depositada en la Junta Sindical dará derecho al agente de cambio para tener pendientes de liquidación dos millones de pesetas de compras y dos millones de pesetas en efectos públicos. En los valores industriales y mercantiles la cantidad de cincuenta mil pesetas de fianza autorizará al agente de cambio para tener pendiente de liquidación tres mil titulos de compras y tres mil titulos de ventas, considerados a 500 pesetas por título o su equivalencia en efectivo cuando el cambio excede de esa suma.

También establece normas para el nombramiento de agentes de Cambio y Bolsa.

La reforma ha sido bien recibida por los agentes de cambio y el público. Hay que señalar que la Junta Sindical de la Bolsa se ha preocupado siempre de que las operaciones reúnan la mayor seguridad para el público y ha velado también por el prestigio de los agentes de Cambio. Ilustrado a la triste profanación que nuestros ojos han visto, de ver palos profesionales del Santísimo Sacramento servir para dossies y colchas de campo, capas pluviales de paños de mesa y pantallas de chimeneas y Sagrarios de buzones y despachos y cálculos de centros de mesa para fiestas!... Y suben de punto la pena y la indignación, ante ese despojo de los templos y secularización del arte que nació para alabar y dar culto a la Majestad soberana de Dios, cuando se tiende una mirada por los barrios aristocráticos de nuestros modernos ensanches y se ve este tristísimo contraste: de un lado los fastuosos hoteles y las pintorescas «villas» y los sumptuosos palacios atiborrados de arte religioso en cancelas, lámparas, altares, mesas, retablos, colgaduras, candelabros y faroles, y en medio en un extremo del barrio de las casas ricas, la casa que sus «rumbosos vecinos» «por fin» han levantado a su Dios, en forma de capilla de «centro armado», cubierta con la económica y ligera «uralita», adornada con santos y retablos de «escayola», alumbrada con lámparas y candelabros de metal de Lucena, «pata Meneses» o cristal, y paramentada con riquísimas casullas y ornamentos de algodón seda o «sedalina».

Y suben de punto la pena y la indignación, ante ese despojo de los templos y secularización del arte que nació para alabar y dar culto a la Majestad soberana de Dios, cuando se tiende una mirada por los barrios aristocráticos de nuestros modernos ensanches y se ve este tristísimo contraste: de un lado los fastuosos hoteles y las pintorescas «villas» y los sumptuosos palacios atiborrados de arte religioso en cancelas, lámparas, altares, mesas, retablos, colgaduras, candelabros y faroles, y en medio en un extremo del barrio de las casas ricas, la casa que sus «rumbosos vecinos» «por fin» han levantado a su Dios, en forma de capilla de «centro armado», cubierta con la económica y ligera «uralita», adornada con santos y retablos de «escayola», alumbrada con lámparas y candelabros de metal de Lucena, «pata Meneses» o cristal, y paramentada con riquísimas casullas y ornamentos de algodón seda o «sedalina».

Las características de la conciencia moral del niño

Estudio teórico-práctico acerca de su contenido y de su formación, por el Dr. Alberto Bonet, presidente del Instituto de la Universidad de Barcelona. Prólogo del Dr. Tomás Carreras y Artau, Catedrático de la misma Universidad. Premio Fellof de la Sociedad Económica Barcelonesa de Amigos del País. Administración general, Unión Librería de Editores, S. A., Balmes, 56-58, y Librería Subirana, Fuertafuerte, 14, Barcelona.

Y aquí un libro verdaderamente original. El autor que ha vivido largo tiempo en íntimo contacto con los niños, los ha estudiado con ilusión de psicólogo y ecología de azotol, y ha confesado en estas páginas sus vastas lecturas y su experiencia personal. Así no es un libro más, hecho de segunda mano, sino una obra vivida, meditada, acionada.

Las características de la conciencia moral del niño, las leyes fundamentales que presiden su desarrollo, la formación de los hábitos morales, la obediencia, virtud fundamental, el ideal, el placer, el dolor, la piedra... constituyen el objeto de los diversos capítulos del libro. Merece especial mención el más extenso de todos ellos, que versa sobre el problema de la castidad, y es sólo un áureo tratado, claro, sistemático, moderno en el más roble sentido de la palabra, de la educación, de la purificación.

Educadores, psicólogos y moralistas leerán con gusto y provecho este libro. Por las cualidades de su estilo, llano, vivo, esaltado con multitud de anécdotas, y por la extrema delicadeza con que son tratados los puntos más difíciles, no se pondrá sin provecho en las manos de los padres y de las jóvenes madres que buscan un guía seguro para formar el carácter de sus hijos.

Un tomo en 8.^a, de XI 223 páginas, a 5 pesetas en rústica.

Los abusos del arte

II

Bueno y justo es que se admire el Arte en donde quiera que esté: yo no es bueno ni justo que ese admiración se tribute con parjulio, postergación y hasta irreverencia de aquello por quien y para quien el Arte religioso hizo su obra; porque entonces la admiración se trocaría en idolatría o fanatismo, o al menos, en «secularización del Arte».

Y mucho más tememos que esta orientación lleva este afán de apropiar y mirar nuestros templos sólo en cuanto museos, esa tendencia de sacar de las iglesias y quitar del uso religioso objetos y obras de arte para encerrarlas en vitrinas de exposiciones y hasta tocar el oficio y carácter de iglesias consagradas a Dios en el de museos profanos de arte las que tienen abundancia de esas obras que no pueden transportarse.

Y qué! ¿no es «secularización» del Arte religioso esa moda, en mal hora importada en su duda de países protestantes, de adornar y enriquecer los palacios de los príncipes con despojos artísticos de iglesias, como retablos e imágenes, faroles y blancas, facistol y pergaminos de libros de coro y... ¡menos mal aún!, si en estos trasladados y acomodos hubieran conservado su nativo destino de servir al culto de Dios, y no se hubiera llegado a la triste profanación que nuestros ojos han visto, de ver palos profesionales del Santísimo Sacramento servir para dossies y colchas de campo, capas pluviales de paños de mesa y pantallas de chimeneas y Sagrarios de buzones y despachos de los oficios de la parroquia.

Ha aquí un libro verdaderamente original. El autor que ha vivido largo tiempo en íntimo contacto con los niños, los ha estudiado con ilusión de psicólogo y ecología de azotol, y ha confesado en estas páginas sus vastas lecturas y su experiencia personal. Así no es un libro más, hecho de segunda mano, sino una obra vivida, meditada, acionada.

Las características de la conciencia moral del niño

Estudio teórico-práctico acerca de su contenido y de su formación, por el Dr. Alberto Bonet, presidente del Instituto de la Universidad de Barcelona. Prólogo del Dr. Tomás Carreras y Artau, Catedrático

El día de la Prensa católica

SOLIDARIDAD

En una carta colectiva de los Obispos de Suiza acerca del deber de los católicos para con nuestra Prensa—publicada aぐn tiempo ha—hay unas palabras tan luminosas e inspiradas que resuenan hoy aún con más intensidad por la sinceridad de su acento y la fuerza de su verdad.

He aquí las palabras:

«Todo lo que citáis escrito a un periódico hostil a la Iglesia «participa», por ese mero hecho en todas las mañas las obras del periódico».

Si el importe de vuestra suscripción es un apoyo que prestáis a los enemigos de la Iglesia con lo que arrojáis indirectamente a combatirla, ¿en qué más que la prensa católica que sacrificia en su defensa, lenguidece por el abandono en que la dejáis?

Un doble aspecto de solidaridad desemboca estas inspiradoras palabras.

Primer apoyo al enemigo; apoyo moral y material, decisiva cooperación indirecta pero eficaz a los que combaten a la Iglesia.

El otro aspecto, la falta de solidaridad para con nuestra prensa, el abandono.

Los Obispos de Suiza han obviado este tema incomprendible.

La han visto con sorpresa, lo señalan con indignación.

Increíble abandono del soldado que se sacrifica por defender un ideal y que es desatendido y olvidado por los mismos hermanos que sostienen este ideal.

Los Presbíteros contemplan, presionan y desean su altura de visión todo el poder humano, todos lo infinito, todos, toda la fuerza, toda la eficacia que podían dispensar nuestra Prensa... y que se malorean por falta de solidaridad.

Nuestra Prensa «anguilas», es decir decas y se esteriliza, por el abandono en que la dejan».

Estos Maestros del Pueblo Católico saben que la solidaridad es la unidad y que la unidad y la armonía tienen la virtud de atraer las bendiciones de Dios y sus poderosos auxilios sin los que no es posible triunfar y saber también que la deshonra, la falta de armonía, la disgregación, las divisiones y subdivisiones en grupos y en núcleos aislados es el sistema más evidente de la decadencia espiritual que aleja y rechaza la acción de Dios. Por esto han levantado la voz unidos en una sola voluntad para señalar a los católicos el gravísimo peligro que entraña la absurda actitud de ciertos católicos.

El Día de la Prensa es para los católicos un momento de meditación acerca de los problemas de la misma.

Es un día consagrado a la Obra del gran Apóstol moderno

Es un balance de la labor de un año, un recuento de fuerzas, un examen de conciencia.

Tres puntos de meditación se nos ofrecen singularmente: «Acción, Oición y Solidaridad».

Estudiamos concienzudamente estos tres aspectos del problema a la luz de las profundas palabras de los Obispos de Suiza.

Luis LEÓN.

En la Diputación

EL PLENO DE AYER

Ayer tarde se reunió el pleno de la corporación provincial.

Se aprobó el acta de la anterior y se ratificó el acuerdo del nombramiento de don Armando La Calle, para sustituir a don Isidro Barbudo en el cargo de vocal del Patronato de la Escuela Industrial.

Se aclaró el acuerdo de reconocer al Interventor el derecho a percibir las cantidades correspondientes al prorrata dada el año 1925.

Se acordó contribuir con 1.000 pesetas a la suscripción abierta para costear las instalaciones de comendador del Mérito Civil a don Francisco Santalla.

El Sr. Castillo Abril se ocupó de la concurrencia a la Exposición de Sevilla, detallando todo lo actuado.

Dijo que el edificio será costeado por el Ayuntamiento y que la Diputación solamente tendrá que pagar la conservación, o sea dos horas para que cuiden el pabellón.

Mostró a sus compañeros el plan de la Exposición.

El Sr. Sanz Nogués propuso se hiciese constar en acta, el agradecimiento al Sr. Cruz Coade, por haber conseguido para Córdoba, uno de los mejores lugares.

Se dió lectura a una instancia del claustro del Instituto de Segunda Enseñanza para que se solicite del ministerio la concesión al Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción, de los beneficios del artículo 53 del real decreto ley de 10 de Mayo.

El señor Castillo a la apoyó haciendo algunas manifestaciones sobre las dificultades que de momento habían de presentarse.

El señor La Calle mostró sus deseos de que se apoye con la máxima eficacia a petición del claustro de profesores.

El señor Sanz Noguer se expresó en igual términos y se acordó por unanimidad dar curso a la petición apoyándola oficial y particularmente.

E señor Garzón pidió se solicite de la Compañía de Andalucía que el expreso de Puente Genil fuese para la mañana.

Se dieron por terminadas las sesiones de este período.

MONILLA

ENFERMO

Se halla enfermo nuestro antiguo amigo don Miguel Fernández Cárdenas, maestro nacional.

Lo sentimos y deseamos pronto y completo establecimiento.

DE VACACIONES

Se encuentra en esta pasando una temporada al lado de su querida familia, nuestro distinguido amigo don José Rodríguez Regón, activo representante de varios laboratorios químicos.

NUMERO EXTRAORDINARIO DE «MONTILLA AGRARIA»

Se está preparando para los próximos festejos de nuestro Patrono un número extraordinario de la revista quincenal «Montilla Agraria», que tiene su domicilio social en la calle Teatro Gracia 33.

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza artrítica o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histismo y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDONIDOS.

Médico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

Detalles al Administrador, D. JOSE PALMI, Caratac (Málaga).

EL GRUPO MOLINO BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos a priori al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

En ella aparecerán trabajos de variadas alegorías y además 83 fotografías de importantes vistas de Montilla.

CASAMIENTO

En la parroquia de Santiago contrajeron matrimonio en la noche del domingo 24 de los corrientes, nuestro particular amigo don Miguel Marquez Varela y la bellísima señorita María del Carmen Llamas Moreno.

Bendijo la unión el presbítero don Joaquín Márquez del Real, tío del contrayente.

Actuaron de padrinos la excelente señora Aurora Varela, viuda de Márquez, y don Francisco Márquez Varela, madre y hermano del novio.

La boda se celebró en familia.

NUEVO ABOGADO

Ha terminado la carrera de Jurisprudencia, después de lucidos exámenes de los que ha obtenido honrosas calificaciones en Granada, el joven don Manuel Cuello Salas.

Felicitanos al nuevo abogado, el que deseamos prosperidad en su profesión, haciendo extensiva nuestra sincera enhorabuena a sus padres.—AMADOR.

De interés para el público

La Sociedad EL METRO hace saber a su numerosa clientela que puede seguir visitando y favoreciendo con sus compras a dicha casa con la misma tranquilidad de siempre, pues su marcha normal no ha sido alterada en nada apesar del incidente surgido el martes último que se ha desarrollado al estilo de película, tanto por los actores en su perfección y matemática preparación que convierten en su plan, como por el numeroso público que presenció el intento de fuga, y esperaba la captura de uno de ellos en frente de la misma casa, el cual se interesaba en el desarrollo y resultado con más interés que si hubiese pagado en la taquilla una localidad estando cómodamente sentado viendo la pantalla de un cine.

La Osadía, el Cinismo, la Despreocupación demostrada por los ladrones en sus manifestaciones no hará variar EL METRO su inquebrantable sistema ni su lema: Actividad, Servir bien, Igualdad de precios y Cobro inmediato, dándonos a nuestra causa contra nuestros enemigos como Amadores se defendió de los sujetos, la herética Numancia en su sede, y la valerosa España en la invasión francesa, que Napoleón orgulloso de haber vencido por todas partes vino a España para ser derrotado, y el mismo caro ha ocurrido a los ladrones que probablemente no sumarán muchas victorias de sus hechos, nada buenas, y de sus perseguidores en robos y saqueos de tanta o más categoría que Córdoba y no contaren con que al llegar a la fortaleza de EL METRO sería el epílogo de su obra y la terminación de sus triunfos, pues para visitar EL METRO hay que ir a comprar camisas porque se necesitan y poque las ventas de esta casa, muy baratas o por piezas de telas que hay muchas de buena calidad a precios favorables, pero aparte los rateros, los ladrones vagabones y los profesionales de alta escuela, que las pocas pesetas que tiene esta casa no están ni estarán nunca a su alcance y aunque consumaran un hecho de robo, sería de tan pequeño cuantía su valor en metálico que no merecería la pena para exponerse tanto.

Casa Central, Márquez de B. número 2.—Surturales: S. Agustín número 30, Deanes 29 y 31, Concepción número 30.

Regresa el veterinario don Agapito Muñoz, de Baena.

& El comandante de Sementales don Antonio Córdoba Aguilar, regresa terminada la comisión.

Tíscar, estimado amigo nuestro.

—Pasó temporada en ésta acompañado de su familia, don Juan A. Benítez, rico propietario de Montoro.

—Regresó a El Caspicio, el párroco don Francisco Eguzabal Pérez.

—Se halla en Córdoba el diputado provincial don José de Cárdenas Galindo.

—Para pasar el verano, marcha a su casa de Vadeavellano de Tres, D. Manuel Benito y Benito con su distinguida familia.

—De París regresa a España, para pasar la temporada veraniega en sus posesiones de Vimbedo, el excelente señor don Pedro Gil Moreno de Mora.

—Ayer mañana, en el atar de la Misericordia, de la parroquia del Páramo, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Maruja Laporte Cerizo y el distinguido joven don Saturnino Eusebio Batrón de Gavala.

—Bendijo la unión el párroco de la citada iglesia señor Mateo Naz, y fueron padrinos don Juan Diaz Reyes y su digna esposa doña Elisa González Trigo.

Firmaron el acta como testigos el comandante de caballería don Antonio Gómez, farmacéutico D. Agustín García Solano, los funcionarios de Hacienda don José Ariza Rodríguez y don Rafael Luque Qafree, el maestro nacional don Bernardo Reyes.

Los invitados, una vez concluida la ceremonia, pasaron al domicilio de los padres de la novia donde fueron espléndidamente obsequiados.

La fiesta pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, marcharon a Málaga y desde allí continuaron su viaje a Melilla donde fijarán su residencia.

—Legaron noche de Sevilla don Hilario Ramírez Fito, su digna esposa doña Carmen Vázquez de la Torre y Melina y sus hijos la señorita Salud y don Hilario. Se hospedan en casa de sus hermanos los excesos señores Jiménez Amigo.

—El canónigo de esta S. I. C. don Emigdio de la Vega Gusano, pasa temporada en Astorga.

—Se encuentra en Madrid, D. Francisco Santalla, presidente de la U. P. de Córdoba.

—Llegó de Villaharta don Cesario Rayo.

F. CO Fernández Murcia

ABOGADO

PROCURADOR EN EJERCICIO AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO Carbonell y Morand, 3.—Córdoba

MILITARES

Regresa el veterinario don Agapito Muñoz, de Baena.

& El comandante de Sementales don Antonio Córdoba Aguilar, regresa terminada la comisión.

NOTICIAS

EL DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

Con motivo de Día de la Prensa Católica que se celebrará el viernes ha enviado cien pesetas a EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, nuestro querido amigo don Manuel de Baños.

EL DEFENSOR le hace presente su gratitud con este motivo.

LA AMPLIACIÓN

DE UN GRUPO ESCOLAR

Bajo la presidencia de don Pedro Vilaplana Peñalup y en el despacho de la Alcaldía se celebró ayer a las doce de la mañana la subasta para contratar las obras de mejoramiento del Grupo escolar de López Díez, que comprenden la construcción de dos aulas aulas en la sección de niñas y la ampliación del parque en la sección de niñas.

Fué adjudicado el servicio a don Francisco Flores Talón, único postor, en la suma de 58.210 pesetas.

REAL IGLESIA DE SAN PABLO

El viernes 29, fiesta de los santos apóstoles San Pedro y San Pablo, celebrará la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con acompañamiento de armonium y piadosos canticos.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, Rosario, letanía cantada, ejercicio y sermon, que predicará el R. P. Antonio Monje, C. M. I., terminándose con la bendición y reserva.

El turno de Tarafles tendrá su vigilia en este mismo día, por la mañana a las nueve y por la tarde a las ocho.

En este día se pondrá una mesa pectoria, para que los fieles depositen sus óbdulos para la Buena Prensa.

ABANICOS

Don Luis Estrada F. de Peñaranda, de la casa González, Byass y C. n.º ha enviado varios abanicos anunciantes Pay Pay, que le agradecemos.

KIOSCO

El antiguo kiosco de las Tendillas de Andrés Gracia, que con motivo de las reformas realizadas por ver mundo, leyendas folclóricas en sus entrediseños rústicos, alientos al mejoramiento social, noticias embrionarias, no bien sábiles que las grandes urbanizaciones experimentan; todo eso, unido a ciertas penas, que ahora el Gobierno se esfuerza en remediar y corregir, todos estos factores han empujado a todos los visitantes y a tantos otros que van en idéntico caso, a abandonar el recinto de la aldea nativa, las abandonadas, el conocimiento de las faenas agrícolas, súbitamente cambiadas por nuevas actividades desconocidas.

Relacionando ese éxodo con la realidad implacable de los grandes problemas de la tierra, hemos observado en Barcelona está sobre el tapete, como uno de los grandes males soñaditos: el abandono de la tierra, del cultivo de la misma, para buscar ocupación en las grandes ciudades, con lo que se origina una perdurableidad de brazos, que crea conflictos sociales, de los que en el mayor aumento de jornaleros demandados y desempleados. De este modo, en lo que afecta a Cataluña, llevado a cabo por el aumento de jornaleros demandados y desempleados. De este modo, llevado a cabo por el aumento de jornaleros demandados y desempleados.

Pero aún no es bastante esto que decimos.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Menchete

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Otorgación facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100 76'10

Deuda exterior 4 por 100 91'05

Deuda Amortizable 5 por 100 95'75

1920 95'75

Deuda Amortizable 5 por 100 95'50

1917 95'50

Banco de España 587'00

Banco Central 200'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 240'00

Compañía anónima Mengemor fin 265'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 93'25

Cédulas hipotecarias 5 por 100 101'25

Cédulas hipotecarias 6 por 100 112'50

Frances 23'05

Libras 29'40

Dóllars 6'025

Libras 00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La hoy publica lo siguiente:

Real decreto sobre intervención del Gobierno en la regulación del cambio de la peseta.

Se crea un Comité que será presidido por el ministro de Hacienda y en el que tendrán intervención elementos del Banco de España y de la Bolsa.

Este Comité tendrá a su disposición 500 millones de pesetas para la estabilización de la peseta.

Se ampliarán los estudios económico-pecíficos para estudiar incidencias.

Se llevará un registro en el que tendrán que inscribirse todos los Bancos.

Los infractores incurrirán en multas que oscilarán entre mil y 25,000 pesetas.

Modificando el reglamento del Notariado en la parte que se refiere a trámite para las convocatorias, con objeto de cubrir las vacantes que existan.

El general Weyler

Palma de Mallorca.—En el vapor correo «Alicante» llegó el general Weyler, acompañado de su hijo don Fernando.

Fue recibido por sus amigos.

Durante la travesía el general que se hallaba sentado en una silla sobre cubierta a causa de un bandazo del buque sufrió erosiones y contusiones leves en la cabeza.

El general Weyler marcha a su finca «Son Roca», donde pasará la temporada de verano.

Alfau

Santander.—El general Alfau se encuentra mejor después de la operación quirúrgica de que ha sido objeto.

Sanjurjo

Tetuán.—El general Sanjurjo ha marchado a Villa Sanjurjo, donde

se hallaba sentado en una silla sobre cubierta a causa de un bandazo del buque sufrió erosiones y contusiones leves en la cabeza.

El general Weyler marcha a su finca «Son Roca», donde pasará la temporada de verano.

El Presidente

A las cuatro de la tarde llegó el marqués de Estella a la Asamblea.

Le rodearon enseguida los representantes de Cádiz que le hablaron de la llamada Puerta de Tierra que el Estado ceda a la ciudad.

Para Córdoba

En la distribución de cantidades a las jefaturas de obras públicas para estudios y replanteos, al hacer la liquidación corresponden a la de Córdoba por el concepto primero 745 pesetas y por el segundo 1.083.

Incendio

En Cádiz se ha declarado un incendio en una fábrica de hilados de don Narciso Agustín.

Las pérdidas pasan de 20,000 euros.

Balompié

El día 5 de Julio saldrá el equipo de Barcelona para América. Jugará cuatro partidos en Buenos Aires y dos en Montevideo.

Periodista

A las cuatro de la tarde llegó el marqués de Estella a la Asamblea.

Le rodearon enseguida los representantes de Cádiz que le hablaron de la llamada Puerta de Tierra que el Estado ceda a la ciudad.

La sesión de hoy

A las cuatro y cuarto comenzó esta tarde la sesión del segundo pleno de este mes.

Preside Yanguas. En el banco azul están el marqués de Estella, Aunós, Calvo Sotelo y Ponte.

Desanimación en elecciones y tribunales.

El señor Bassol formula un ruego al ministro de Gracia y Justicia sobre las funciones de justicia municipal.

Los cargos de esta justicia no sue-
lan estar desempeñados por personas competentes, sino por quienes no
conocen rudimentos elementales de derecho.

De aquí que sus resoluciones no
puedan aplaudirse siempre por lo
acertadas.

Pone reparos al libro tercero del Código penal.

Don Galo Ponte le contesta que al

imposición de penalidades que hace la justicia municipal porque a esta

se ha atribuido mayor importancia y

También se hablaron de la con-
strucción de buques mercantes de 18
mil toneladas por la Compañía Tran-
atlántica para que allí se construyan
algunos con objeto de aliviar la crisis
de trabajo existente.

Satisficho

El embajador de Suecia se muestra

muy satisfecho de que haya sido un
avión de su país el que ha salvado a

Nobile.

Dijo que Tomberg era capitán de

corbeta y en su calidad de marino lle-
vaba la dirección de los trabajos de

salvamento, por parte de Suecia.

El avión que salvó a Nobile iba pi-
loteado por el sargento Samson.

Ecos palatinos

Comunican de San Sebastián que

el Rey acompañado del Duque de Mi-
randa pató por aquella estación,

siendo cumplimentado por las autorida-
des.

El Rey permanecerá en Londres

hasta el 15 de Julio.

El 17 llegará a San Sebastián.

El 18 marchará a Canfranc a espe-
rar al presidente de la República fran-
cesa.

Ambos jefes de Estado inaugura-
rán el túnel internacional.

París.—Ha llegado en el sudadero

la reina doña María Cristina.

A la estación acudieron a recibirla

el general Audívert, del Cuarto mili-

tar del Presidente de la República, en

representación de Doumerge; el em-
bajador de España, Sr. Quiñones de

León, las autoridades y parte de la

colonia española.

Se dispuso un recibimiento muy

cariñoso.

Reunión

El Consejo de la Federación de ar-
madores de pesca ha visitado a con-
de de Guadalhorce para hablar de

la creación de un sindicato de com-
pradores directos de carbón que pue-
da llegar hasta el 20 por 100 de car-
bón nacional con libertad de estable-
cer depósitos terrestres exentos de

derechos arancelarios.

El conde de Guadalhorce recibió

después varias visitas.

Decreto

Por el ministro de Fomento se

han dictado disposiciones en un de-
creto que regula la venta de la man-
teca y la margarina.

Condecoración

Tetuán.—El general Sanjurjo ha

impuesto las insignias de la gran cruz

del mérito militar con distintivo blan-
co al párroco de Tetuán don Luis

Olesga.

Estella

El marqués de Estella ha sido hoy

visitado por el comité paritario de es-
pectáculos.

Boxeo

San Sebastián.—Los organizadores

del partido entre Bernaldo y Uzcu-
dum, han concedido al primero un

plazo de ocho días para que pueda

estar al campeonato de Europa.

Defunción

Ha fallecido el marqués de Rome-
ro de Tejada, en Montecarlo, a don-

de marcharon su madre, la marquesa

de Valdeterraza y la duquesa viuda

de Montpensier.

Es esta la segunda desgracia que

en el corto espacio de 48 horas affige

a la marquesa de Valdeterraza y a la

duquesa de Montpensier.

El pueblo no está preparado para

ello.

Se suprimió el jurado que era la

justicia ciudadana y en cambio vamos

a crear el Tribunal de amparo a des-
valo, al niño.

Este tribunal es de amparo ciuda-
dano sea cosa diametralmente opues-
ta a la justicia.

Esto es lo que es de a co-egiata de Socia.

— Nombrando canónigo de Zaragoza

a don Juan Garrido Averez, párroco

de Mayorga, en la diócesis de León.

— Promeviendo a canónigo de Al-
mería a don Eduardo Herrera Nájera,

que lo es de a co-egiata de Socia.

— Nombrando canónigo de a S. I.

Catedral de Badajoz a don Vicente

García Gomis.

PÁGINAS DE LA VIDA

Hasta traerlo a El

Una vacación social surgió de esta

manera.

Un día llegó al pueblo cierto ora-
don de fama, un redentor de la clase

proletaria, como lo llamaban las vo-
ces de la Prensa. Un comité de u-
niveles una reforma revolucionaria.

Un hombre cuya memoria todos

respetamos, dijo que había que hacer

la revolución desde arriba.

Hay que proceder como en la «Ci-
udad alegra y confiada», de Benavente.

Yo he pensado en algo, así como el

tribunal de aguas de Valencia que

siguió amarguras y querellas de mu-
jeres.

En su secretaría se reciben muchas

quejas que resultan infundadas.

Hay que amparar las querellas y

que actúe el Estado como padre.

Cita el caso de un periodista que se

casó con la hija de un banquero.

Por incompatibilidad de caracteres

se separaron. Tenían dos hijos

